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I òóð

1. Çíàéäiòü íàéáiëüøå äåâ'ÿòèöèôðîâå íàòóðàëüíå ÷èñëî, ùî çàäîâîëüíÿ¹ óìîâè: óñi éîãî öèôðè
ðiçíi, êîæíi äâi ñóñiäíi öèôðè ÷èñëà âiäðiçíÿþòüñÿ íå ìåíøå íiæ íà 2 òà âîíî êðàòíå 3.

2. Äîáóòîê òðüîõ ÷èñåë abc · bca · cab = 3∗∗∗∗∗∗1 ¹ âîñüìèöèôðîâèì ÷èñëîì ç ïåðøîþ öèôðîþ
3 òà îñòàííüîþ öèôðîþ 1. Öèôðè a, b, c ïîïàðíî ðiçíi. ×îìó ìîæå äîðiâíþâàòè öåé äîáóòîê?
Íàâåäiòü óñi ìîæëèâi âiäïîâiäi.

3. Äîâåäiòü, ùî ïðè áóäü-ÿêîìó çíà÷åííi ïàðàìåòðó a ðiâíÿííÿ

x4 + a2x3 + 2ax2 + 3a2x+ a− 1 = 0

ìà¹ ïðèíàéìíi îäèí äiéñíèé ðîçâ'ÿçîê.

4. Ó ÷åìïiîíàòi ç ãàíäáîëó âçÿëè ó÷àñòü 8 êîìàíä. Çà ïåðåìîãó íàðàõîâó¹òüñÿ 2 î÷êè, çà íi-
÷èþ � 1 î÷êî, çà ïîðàçêó î÷îê íå íàðàõîâó¹òüñÿ. ×åìïiîíàò ïðîõîäèâ â îäíå êîëî, òîáòî êîæíà
êîìàíäà çiãðàëà ç êîæíîþ ðiâíî îäèí ðàç. Ïðè öüîìó ãðàëè êîæíîãî äíÿ ïî òóðàõ, òîáòî ó
êîæíîìó òóði ãðàëè óñi êîìàíäè, ùî áóëè ðîçáèòi íà ïàðè. Ïiñëÿ òóðó ïóáëiêóâàëàñÿ òàáëèöÿ,
äå êîìàíäè ðîçñòàâëÿëèñÿ ïî ìiñöÿõ (ç 1-ãî ïî 8-å) âiäïîâiäíî íàáðàíèõ î÷îê. Êîìàíäè, ùî
íà äàíèé ìîìåíò àáî íàïðèêiíöi òóðíiðó íàáðàëè îäíàêîâó êiëüêiñòü î÷îê, ðîçïîäiëÿþòüñÿ ïî
ìiñöÿõ ïî äîäàòêîâèõ ïîêàçíèêàõ (îñîáèñòà çóñòði÷, ðiçíèöÿ ì'ÿ÷iâ òîùî). Â äåÿêèé ìîìåíò
ïiñëÿ ÷åðãîâîãî òóðó âèÿâèëîñü, ùî óñi êîìàíäè íàáðàëè ðiçíó êiëüêiñòü î÷îê. ßêå íàéâèùå
ìiñöå çìîæå íàïðèêiíöi ÷åìïiîíàòó ïîñiñòè êîìàíäà, ùî ó òîé ìîìåíò áóëà íà 8-ìó ìiñöi?

5. Ó ãîñòðîêóòíîìó íåðiâíîáåäðåíîìó òðèêóòíèêó ABC ïðîâåäåíi âèñîòè BB1 òà CC1, ÿêi
ïåðåòèíàþòüñÿ â òî÷öi H. Íåõàé L1 òà L2 îñíîâè áiñåêòðèñ òðèêóòíèêiâ B1AC1 òà B1HC1,
ùî ïðîâåäåíi ç âåðøèí A òà H âiäïîâiäíî. Îïèñàíi êîëà òðèêóòíèêiâ AHL1 òà AHL2 âäðóãå
ïåðåòèíàþòü ïðÿìó B1C1 ó òî÷êàõ P òà Q âiäïîâiäíî. Äîâåäiòü, ùî òî÷êè B, C, P òà Q ëåæàòü
íà îäíîìó êîëi.

II òóð

1. Íàéäèòå ñóììó óãëîâ α è β, åñëè èçâåñòíî, ÷òî îáà óãëà ëåæàò â ïðîìåæóòêå [0, π] è âûïîë-
íåíû ðàâåíñòâà

sinα + sin β =

√
3

2
, cosα + cos β =

√
1

2
.

2. Â øêîëüíîé ñòîëîâîé äåòè âûñòðîèëèñü â î÷åðåäü çà áóëî÷êàìè. Îêàçàëîñü, ÷òî åñëè âçÿòü
ëþáûõ äâóõ äåâî÷åê è âûáðàòü ëþáîãî ðåá¼íêà, ñòîÿùåãî ìåæäó íèìè, òî îí áóäåò çíàêîì ïî
êðàéíåé ìåðå ñ îäíîé èç íèõ. Äîêàæèòå, ÷òî â î÷åðåäè íàéäóòñÿ äâà ðåá¼íêà, ñòîÿùèõ ðÿäîì,
ñðåäè çíàêîìûõ êîòîðûõ åñòü âñå äåâî÷êè. Ìû ñ÷èòàåì, ÷òî ëþáàÿ äåâî÷êà çíàêîìà ñàìà ñ
ñîáîé.

3. Â òðåóãîëüíèêå ABC òî÷êà D � ñåðåäèíà ñòîðîíû BC. Îêðóæíîñòü ωb ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó
D è êàñàåòñÿ ïðÿìîé AB â òî÷êå B, îêðóæíîñòü ωc ïðîõîäèò ÷åðåç òî÷êó D è êàñàåòñÿ ïðÿ-
ìîé AC â òî÷êå C. Îêðóæíîñòè ωb è ωc ïåðåñåêàþòñÿ â òî÷êå M , îòëè÷íîé îò D. Òî÷êà M ′

ñèììåòðè÷íà M îòíîñèòåëüíî BC. Äîêàæèòå, ÷òî M ′ ëåæèò íà AD.

4. Íàéäèòå âñå ôóíêöèè f : N → N òàêèå, ÷òî äëÿ âñåõ m,n ∈ N âûïîëíåíû óñëîâèÿ:
f(mn) = f(m)f(n) è ÷èñëî f(m) + f(n) äåëèòñÿ íà m+ n.


